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Образовательный центр «Alive mind»

Информационное письмо

Уважаемые коллеги!

Приглашаем принять участие в Международном конкурсе научно-исследовательских работ, посвященном Всемирному дню творчества и инновационной деятельности (ООН), «From creativity to innovations»                            (далее – Конкурс).
Организацию и проведение Конкурса осуществляет образовательный центр «Alive mind» (далее – образовательный центр).
В Конкурсе могут принять участие учащиеся школ и организаций дополнительного образования, студенты организаций среднего профессионального образования, студенты и аспиранты организаций высшего образования, дипломированные специалисты Российской Федерации и иностранных государств.
Автором 1 научно-исследовательской работы может быть                          только 1 человек. Каждый участник может представить неограниченное число работ. Под руководством 1 руководителя может быть представлено неограниченное число работ. 
Каждая научно-исследовательская работа, представленная участником, может  быть выполнена под руководством только 1 руководителя, либо может быть выполнена участником самостоятельно без руководителя.
Для участия в Конкурсе оплачивается организационный взнос в размере                400 рублей за 1 научно-исследовательскую работу. 
Прием материалов на Конкурс осуществляется до 16 апреля 2021 года (включительно) на электронную почту alive-mind@mail.ru. 
Подведение итогов Конкурса состоится 21-24 апреля 2021 года.
Результаты Конкурса будут опубликованы на официальном сайте образовательного центра https://alive-mind.ru/ (в новостном блоге) 26 апреля                   2021 года.
По итогам конкурса выявляются победители (I место), призеры                          (II место и III место), лауреаты специальных номинаций «Scientific approach», «Original method», «Practical conclusion». 
По решению жюри призовое место может быть присуждено одновременно нескольким участникам. Жюри вправе дополнительно учреждать новые специальные номинации. 
Каждый участник за каждую представленную им работу награждается дипломом, руководителю за каждую работу, подготовленную под его руководством, вручается благодарность. 
Дипломы и благодарности в электронном цветном варианте                        (скан-образы) направляются на электронную почту, указанную в заявке на участие в Конкурсе.
Контактные данные: Леснов Алексей Владимирович, тел. 89093013453,    alive-mind@mail.ru.
Положение о Конкурсе прилагается к настоящему информационному письму.
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